



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。习近平指出,消除贫困是全球性难题,也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力,成功打赢脱贫攻坚战,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标,走出一条中国特色减贫道路,谱写了人类反贫困历史新篇章。(下转7版①)

习近平在河南考察时强调 坚定信心推动高质量发展 高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察时,同企业职工在一起。新华社记者 燕雁 摄



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳龙门石窟考察时,同游客亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调,新时代新征程,河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日,习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下,先后到洛阳、郑州考察调研。19日下午,习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂,习近平了解企业发展历程,听取不同类型轴承产品用途和性能介绍,走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说,制造业是国民经济的重要支柱,推进中国式现代化必须保持制造业优势合理比重。现代制造业离不开科技赋能,要大力加强技术攻关,走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神,在企业发展中奋发有为、多作贡献。(下转8版)

我市举办首届5·18大学生“创投日”活动 以青春之我建设活力之邵阳

邵阳日报讯(记者 朱杰)5月18日,由市委、市政府主办的主题为“青春创未来·梦想筑邵阳”——邵阳市首届5·18大学生“创投日”活动在邵阳学院成功举办。邵阳将每年的5月18日设立为邵阳市大学生“创投日”,旨在以“创投日”活动为抓手,进一步整合资源,搭建起更加全面务实的创新创业展示平台,有效促进优质创业项目孵化落地,推动青年创业团队成长发展,让邵阳成为大学生创新的高地、创业的福地。市委副书记、市长程岱出席活动并讲话。湖南省委教育工委委员、省教育厅副厅长兰勇到场指导。市委副书记尚生龙主持。邵阳学院党委书记宁立伟致欢迎辞。

近年来,我市大力支持大学生创新创业,构建起政策支持、平台搭建、服务保障三位一体的工作体系。出台《邵阳市支持大学生创业若干措施》,累计发布青年创业普惠性政策70余项;成立全省首个市(州)级大学生创业投资基金,为初创项目最高提供200万元资金支持。建立创业孵化基地25家,与湖南银行合作提供4.52亿元创业贷款。设立“邵阳市人才日”“邵阳市大学生创投日”双品牌,建立创意库、意向项目库、优秀项目库、项目成果库四类大学生创业项目库,收集项目297个。近两年来,我市大学生创业项目获国家级立项62个、省级213个。活动向全国大学生朋友们发出了“一份邀请”,诚邀广大大学生朋友以青春之我建设活力之邵阳,将个人抱负融入邵阳发展之中,共同谱写创新创业的壮美篇章。同时也发出了“一份承诺”,郑重承诺为大学生朋友们来邵留邵发展提供最优服务、最强保障,在创新创业中携手同行、共赢未来。(下转7版②)

让青春在创新创业中更加闪亮

杨立军

资江河畔,创新潮涌。5月18日,邵阳市首届大学生“创投日”活动在邵阳学院举行。这场青年与城市双向奔赴的青春盛会,为广大大学生提供了一个施展才华、点燃梦想的火热舞台,必将在邵阳大地掀起创新创业的热潮。创新创业是城市的活力和希望所在。当前,新一轮科技革命与产业变革愈演愈烈,新技术、新业态、新场景不断催生,创新创业不但是全球经济发展的重要驱动力,也是城市重构竞争力的制高点。作为全国老工业基地城市和全省民营经济大市,锚定“三高四新”美好蓝图,加快建设现代化新邵阳,需要厚植更加优越的创新土壤,营造更富活力的创新生态,推动广大青年争做创新实践者、创业实干家。今天的邵阳,比以往任何时候都更加渴求人才,都更加需要通过创新创业来培育新引擎。青年是最富活力和创造性的群体,是邵阳创新创业的主力军。近年来,市委、市政府始终把青年创新创业作为发展要事,设立“市人才日”“市大学生创投日”双品牌,出台《邵阳市支持大学生创业若干措施》,发布70余项青年创业普惠性政策,成立全省首个市(州)级大学生创业投资基金,组建专业的创业导师

奋斗点亮精彩人生——记全国自强模范吴勇

邵阳日报记者 贺旭艳

今年5月,市农业科学研究院生物中心副主任吴勇获评全国自强模范。35岁的他,出身普通农家,自幼肢体残疾,一路走来,靠的就是“眼里有光,心中有梦,脚下有连绵不绝的奋斗足迹。”

从成绩不及格的小学生到硕士研究生——自强是改变命运的唯一出路

吴勇出生于邵阳县白仓镇,父亲长年在外挖煤,母亲在家务农。1岁生日那天,他突发不适,送医就诊后,左腿便再也不能正常行走。从小他就得到家人的很好照顾,严父正派担当,慈母勤劳善良,带给他良好的影响。有时难免遭到别人的辱骂和欺负,但他从没觉得自己可怜,也从不怨天尤人。只是残疾,依然是他心里的痛,甚至让他觉得愧对父母。

他至今还记得有一个冬天的清晨,地上积雪没过了鞋子,母亲匆匆忙忙送他上幼儿园,一路上怕他冷、怕他摔倒,一手提着炭火桶,一手拉着他。他“三步一跪”,平时只要走半个小时路,那天足足走了一个多小时。到了幼儿园却发现大门上贴着放假通知,母亲气哭了。他一声都不敢吭,只偷偷地看向母亲,满内心疚。

类似画面还有:下雨天路滑,雨靴穿不稳,他得一手撑着膝盖,一手提拉靴子,狼狽行走。摔跤是常有的事,用水将裤子上的泥巴洗去,到教室再用体温烘干。母亲为了他行走方便,在棉鞋上缝两根带子,绑在脚上。上学经常迟到,罚站也成了家常便饭。

小学时他语数两门功课的总分还不到80分。到了初中时,他很想得到父母认可,想要别人不再看轻自己,于是读书成了改变命运的最好途径。他很少出去玩,下课时间也在看书,被窝里也在背单词……成绩很快提到了班上前十名。初升高时考进了邵阳县二中,他读书更加发狠了。有时上课犯困,打一会瞌睡,又强睁开眼,同学们还给他取外号“猫头鹰”。(下转2版)

短 评